

年度會員代表大會



陳市長蒞會鼓勵打氣支援相挺



# 2025 台灣螺絲公會會員代表大會 團結突圍再創「高質拓銷」

台灣螺絲公會會員代表大會於 2025 年 12 月 18 日在岡山享溫馨宴會館盛大舉辦，主持人公會理事長蔡永裕先生關注要透過公會的角度幫助台灣業者在此關鍵生存戰中扭轉勝出。自他上任以來，全力串聯公會與內政部、經濟部、高雄市政府等，向多方政府單位闡述扣件業者外銷困境並取得支持，實現公會領銜眾多台灣扣件企業組成的「國家戰隊」，透過「打造台灣扣件形象館」的構想，讓台灣業者齊聚一館並成功在全球各大展會中發光發亮。

美國作為台灣的第一大扣件出口貿易夥伴，在 2025 年由於國際政經與貿易競爭白熱化，其對外的扣件採購出現結構性變革，使台灣扣件業者的外銷接單與利潤空間面臨超越過往的巨大挑戰。隨著美中日關係緊張的常態化，意味著全球扣件供應鏈的「再重組」已確立正在「長久化」與「頻繁化」，台灣業者需加速轉型以因應此趨勢。

蔡理事長在致詞中表示：「在美國關稅與歐盟 CBAM 等挑戰下，業者須秉持團結並加速轉型，咬緊牙根撐過去。過去兩年，產業面臨成本、訂單需求與匯率前所未有的波動，我們須整合國內團隊力量，重新站穩腳步，方能在下一波轉機中搶占先機。期許扣件企業元老與第二代接班人攜手，為台灣的未來奮鬥！」

為協助台灣扣件打團隊戰，公會將再度建立國家戰隊，延續拉斯展成功模式，於 2026 台灣國際扣件展、美國鳳凰城螺絲暨機械設備展，以及德國司徒加特螺絲展，設立台灣扣件形象館，公會也會組團參展波蘭克拉科夫螺絲展，向全世界各地的展會訪客與買主推廣台灣高值化扣件業者、產品與服務。鼓勵各個會員一同加入並前往參展！

這場盛會中，包括高雄的大家長市長陳其邁、經發局長廖泰翔、產發署金屬科郭彥昀科長、台灣鋼線鋼纜公會總幹事蔣聰益等皆到場支持，貴賓雲集。陳市長也致詞為業者鼓勵打氣，並指示經發局全力支持，在行政上與資源投入上為業者排除困難，讓業者即使站在洶湧的波濤上也有政府相挺。蔡理事長除了感謝會員在重重挑戰中也不放棄自己並堅定突圍，也特別致謝政府支持台灣扣件產業發展，期許大家都能在柳暗花明時財源廣進再創下一波巔峰。

此外，公會還在大會中提供以「企業韌性與研發轉型輔導」主題的演講，針對「雙軸轉型」（綠色設計、節能減碳）、「技術加值」（新工法、新材料、高精密產品）、「跨界整合」及「行銷布局」（產品認證、通路開發）等需求，提供會員須知的相關重要資訊。業者若遇客戶要求吸收關稅、貨品退運、訂單取消或延期等困境，即使無出口業務，亦可申請相關協助。

在國際經貿挑戰下，公會帶領會員穩步前進，透過國家戰隊團結力量，協助業者抓住外銷新機遇，共同開創扣件產業穩健的未來。■

著作權所有：惠達雜誌 / 撰文：曾柏勳

